

# 战疫·我们在行动

勤通风 戴口罩 多洗手 勤消毒

他们是相濡以沫的夫妻,更是并肩战斗的战友。在呼和浩特市疫情防控工作中,他们舍小家为大家,毫不犹豫冲上抗疫一线,共同奋战,用全身心的付出诠释着战胜疫情的决心和信心。

## 战“疫”夫妻档

### 别样的浪漫

史雪英是呼和浩特市经济技术开发区公安分局沙尔沁镇派出所的一名辅警,丈夫梁熙是呼和浩特市经济技术开发区公安分局如意派出所的一名辅警。面对突如其来的疫情,他们冲上抗疫一线。“早点打赢这场硬仗,平平安安回家!”“一定要把口罩戴好,做好防护工作。”“你也穿厚一点,别冻着……”每天上岗前,史雪英和梁熙都会隔空叮嘱对方。

他们说,身上的警服是最美的情侣装,这样的并肩战斗,对他们来说是别样的爱情。

2月15日,梁熙积极响应上级安排,奔赴抗疫一线,将照顾家庭和孩子的重担交在妻子史雪英手上。史雪英时刻关注疫情信息,看着不断飙升的确诊人数,她的心也揪了起来,在和梁熙商量后,将4岁的孩子安顿在弟弟家中,主动请缨,奔赴一线。

梁熙负责科尔沁社区防疫工作,每天超负荷工作,可他没有叫苦叫累,坚持战斗在防疫一线。史雪英所在的沙尔沁镇派出所,距离市区30多公里。史雪英号召其他三位女内勤,主动承包重点村落疫情防控任务,组成4人“巾帼岗”,除24小时驻守重点防控村、核酸采样点,领取发放防疫物资、做好后勤保障等工作外,还重点做好宣传工作,向社会传递正能量。

说起家里的孩子,史雪英的眼圈有些泛红:“选择了这个职业,我们就要对得起身上的警服和肩负的责任。还好有家里人的支持,能让我们安心工作。”



史雪英(左二)和梁熙(右一)



呼和浩特查验居民健康码



赵慧宇登记居民信息

### 第一时间加入志愿服务队

将七旬父母和两个幼子留在封控小区,夫妻俩加入疫情防控志愿服务队,并肩战斗,他们就是呼和浩特市公共交通有限责任公司的呼和与赵慧宇。

赵慧宇是呼和浩特市公交一公司党支部书记,呼和是出租车运营公司保卫科科长。疫情发生以来,呼和浩特市公共交通有限责任公司按照统一部署要求,迅速组建多支志愿服务突击队,安排队员按时按点位下沉到社区。得知急需志愿服务者时,夫妻俩第一时间加入疫情防控志愿服务队,并担任第十二组和第九组的组长,组织队员在社区开展疫情防控工作,在小区门口查验进出小区人员健康码、行程码、核酸检测结果并做好登记,不定时进行消杀。

为做好志愿服务工作,两个人每天连续工作8小时,只能在结束工作后通过视频与父母和孩子交流。“两个孩子从未离开过妈妈,每天视频时都会缠着我们,让我们早点接他们回家……”说到此,赵慧宇眼眶湿润,她告诉记者,虽然面对家人有所亏欠,但自己无怨无悔,特殊时期,所有人都很辛苦,都在无私付出,自己和丈夫做的事,与一线医务人员的付出相比微不足道。

### “平安”才是最美情话

“爸爸妈妈,你们啥时候能回来呀?我和弟弟都想你们了,你们做好防护……”呼和浩特市金桥派出所负责滨河社区一线疫情防控的片警郝伟和爱人张春琳接到儿子的视频电话,两个年幼的孩子在电话中述说着对父母的想念。

呼和浩特本轮疫情发生以来,身为辅警的郝伟第一时间冲上一线,负责滨河社区12个核酸采样点的公共秩序维护、上门入户配合医护人员做核酸采样工作。他的爱人张春琳作为内蒙古医科大学附属医院发热门诊感染科的医护人员,也冲在抗疫一线。郝伟一直很担心妻子的平安,总是利用中午吃饭时间给她打电话,电话那边也总是说不了两句就要忙着工作,匆匆互道保重身体后就挂断。一天忙碌下来,二人通过电话互道的那一声“平安”成为夫妻间最美的情话。

夫妻二人每天穿梭于抗疫一线和隔离酒店,两点一线的生活已经持续了一段时间,两个年幼的孩子托付给郝伟的母亲一个人照看。郝伟夫妇只能在晚上和母亲、儿子“视频见面”,看着屏幕里平安的妻子、和蔼的母亲、听话的儿子,郝伟幸福中带着愧疚。

郝伟说起家中情况,难掩对母亲的愧疚,但母亲总是反过来安慰他:“你们都放心去工作吧,家里用不着你们惦记,疫情防控是大事,家里有我撑着没问题。”

“我现在最迫切的愿望就是早日能与家人团聚,社会秩序恢复正常……”郝伟说。



郝伟(左一)执勤

张春琳在抗疫一线工作



夫妻俩同心抗疫

### 迷彩服就是最好的情侣装

“您好,我们需要测量一下您的体温,请您配合!”“请出示一下健康码及核酸检测标识。”3月7日,在呼和浩特市玉泉区小黑河住宅小区卡点,郭静和妻子徐泽清正在执勤,一边核查信息、测量体温,一边督促居民们尽量减少外出。夫妻俩是玉泉区民兵抗疫队伍中的一对夫妻“搭档”,本轮疫情发生后,他们闻令而动,昼夜守护着小区的安全,为小区居民竖起坚强有力的抗疫“防火墙”。

郭静是一家建筑公司的项目部技术员,妻子徐泽清是幼儿园的一名老师。疫情初期,夫妻俩经过商量决定一起去一线抗疫,并双双向所在单位递交了请战书。“我觉得这份工作很有意义,面对现在的防控形势,我们作为民兵必须要冲在最前面,坚守好自己的岗位,守护好人民群众的安全。”郭静在接受记者采访时表示,他和妻子被分配在玉泉区小黑河住宅小区卡点执勤,为了高标准完成任务,夫妻俩把家搬到执勤点,吃住不离岗。

据了解,疫情期间,像郭静和徐泽清一样的民兵夫妻档还有很多,他们用实际行动践行着“战疫有我、请党放心”的忠诚誓言,身上的迷彩服就是他们最美的情侣装。

文·摄影/北方新报正北方网首席记者 刘晓君 记者 张巧珍 马丽侠 郝儒冰